

Consultorio Médico-quirúrgico de especialidades

(Calle de Deyá num. 27)

Análisis químicos completos y micográficos a cargo de los Doctores

Crespo. Médico primero de Sanidad de la Armada. Enfermedades secretas y de la piel.

Bellojín. Médico de Sanidad Exterior, por oposición. Enfermedades del pecho, (tuberculosis).—Ex-médico director del Sanatorio de tuberculosos de Busot (Alicante).

Fiol. Médico segundo de Sanidad Militar. Enfermedades de la garganta, nariz y oídos, y cirugía general.

Horas de consulta

De 12 a 2 mañana y de 4 a 8 tarde

Consulta gratuita diaria a los pobres de 4 a 6 tarde.

LA HUELGA MARÍTIMA
Historia del conflicto

Hasta hace poco tiempo la clase náutica estaba dividida y vivían sin sostener relación alguna las sociedades existentes, a sea la «Asociación de Capitanes» de Bilbao; «Asociación Náutica» de Gijón; «Asociación Náutica» de Coruña; «Asociación Náutica» y «Fomento de la Marina Española», del Mediterráneo.

En octubre de 1912 se reunieron las citadas entidades en Madrid para redactar unos Estatutos de Federación, no quedando ésta totalmente formalizada.

En febrero de 1913 se hizo por la «Asociación Náutica» de Gijón, la primera petición de aumento de sueldos, logrando éxito completo en los buques de aquella matrícula.

En octubre de 1913 quedó la Federación reforzada con el ingreso en la misma del «Fomento de la Marina Española», que cuenta cerca de 600

miembros.

Antes de este laudo los navieros bilbaínos, y principalmente los de la

Compañía del Nervión, notificaron por escrito a sus capitanes, como lo habían hecho en años anteriores, que estaban satisfechos del estado de conservación de los buques y que habían acordado gratificarles.

Quince días después del laudo les fue remitida esta nueva carta:

«Bilbao 24 febrero 1914

«Señor don...»

«Muy señor nuestro:

»SUELDOS.—Como consecuencia de la alteración introducida por la Asociación de Navieros de Bilbao en las nóminas de los buques de esta matrícula, se servirá usted desde el primero de febrero corriente atenerse a los siguientes sueldo (equisuelos):

»PROVISIONES.—Estamos viendo y lo hacemos así constar con disgusto, que los barcos nuestros dejan bastante que desear en su conservación, observándose una falta absoluta de pintura y rascas los mismos, lo que indefectiblemente, trae consigo grave perjuicio para el material, y como estamos convencidos que, con la cantidad asignada para entretenimiento se pueden y deben conservar bien los buques, hay que reconocer que no ha dado el resultado deseado, el que los capitanes hagan las provisiones, en vista de lo cual hemos decidido, para lo sucesivo, hacerlas directamente desde esta Dirección.

»Para ello se servirá usted enviarlos, con un mes de anticipación, modelo, que muy en breve le remitiremos, indicando en él las provisiones que necesita ese buque.

»CONTRAMAESTRE.—Quedan facultados todos los capitanes de la Compañía para llevar contramaestre, y suponemos que ya con ello habrá menos excusa para tener los barcos bien conservados.

»REPARACIONES.—En adelante se servirá usted atenerse a lo que tenemos ordenado por nuestra circular del año pasado.

»GRATIFICACIONES.—Por orden del Consejo de Administración de esta Compañía quedan suprimidas todas las gratificaciones que venían otorgándose a capitanes y maquinistas.

»CONSERVACIONES.—Estamos

decididos a que nuestros buques se conserven como es debido, y convencidos de que para lograrlo precisa que la bordo se trabaje, nos proponemos seguir la norma de ascenso de lo mismo en oficialidad de cubierta que en máquinas, únicamente a aquillor que tengan mejor cuidados los buques, haciendo caso omiso para lo sucesivo de la antigüedad que pudiera alegarse en el empleo.

»Quedamos, etc.

(Firmas del armador)»

Las líneas que siguen dan clara idea del origen del conflicto:

«A raíz de solucionarse, con la concesión de aumento de sueldo, el conflicto de los marinos mercantes, la Compañía Marítima del Nervión dispuso que se suprimiera la cantidad alzada que se abonaba mensualmente para provisión de grasas, pinturas, calabozos, etc.; surgiendo la Compañía de dicho material a los buques.»

«Hace días que la Compañía dispuso que el maquinista inspector fuese a Inglaterra para comprobar las existencias y provisión que hubiese a bordo de tres buques de la flota que se halaban allí.»

«Los capitanes, creyendo depresiva forma en que se hace la inspección, han escrito a la casa armadora, pidiendo que se les releve si subsiste el procedimiento.»

«Parece que si se les releva, también abandonarán los buques los maquinistas.»

«Enterradas las Asociaciones de la Marina Civil, están dispuestas a hacer acto de solidaridad con aquéllos, plantándose, por lo tanto, de nuevo el conflicto.»

Viendo al presidente de la Federación que los navieros bilbaínos, por consejo del naviero Soto, se habían constituido en junta de defensa patronal, y que era difícil solucionar el conflicto, ya que los capitanes bilbaínos y oficiales iban desembarcando, creyó llegado el momento de declarar la huelga general para intervenir en el asunto.

Y precipitadamente se convocó la Junta de Delegados en Zaragoza a últimos de abril pasado, y entonces definitivamente se federaron las entidades náuticas que no lo estaban.

En Zaragoza acordóse la huelga

general, pero como las asociaciones del Mediterráneo sostienen buenas relaciones con sus navieros, ir a la huelga por solidaridad resultaba injusto, y buscaron el pretexto—si así se puede llamar a la necesidad—del Montepío Naval, reglamentación, etcétera, que ya habían pedido varias veces y de una manera manifiesta, en el primer mitin naval celebrado en España el 22 de junio de 1913.

Y en estas circunstancias hemos llegado al momento actual, cuya solución se vislumbra, dada la intranquilidad de Soto, en que los del Mediterráneo volverán al trabajo con la promesa del Gobierno, de que se acate el artículo 40 del reglamento de la ley de Comunicaciones marítimas de 1900 o sea que el 4 por 100 de las primas de navegación que perciben los navieros, sea destinado a Montepío Naval, como está previsto; reglamentación del trabajo y jornada máxima; inclusión en accidentes del trabajo de los oficiales de cubierta, etc.

La impresión general es la de que la solución no se hará esperar.

La catástrofe de Catania

Desde hace tres días reinaba ya gran pánico entre los habitantes de la región de Catania (Sicilia), a consecuencia de haberse sentido algunas fuertes sacudidas sismicas en diversas localidades.

La catástrofe temida no se hizo esperar. Durante la noche del sábado y madrugada del domingo se sintieron repetidísimos, intensos y prolongados terremotos en la isla de Sicilia y principalmente en Catania y sus alrededores, tan asotados siempre por este género de desdichas.

Las sacudidas destruyeron casi por completo once pueblos y destrozaron enormes trozos de carreteras y líneas férreas y telegráficas de la provincia.

Se sabe que en las diversas localidades siniestradas han sido extraídos de entre los escombros 160 muertos y cerca de 300 heridos, y se teme que el número de víctimas sea todavía mayor.

En la misma ciudad de Catania alcanzó el fenómeno gran violencia, pero no hubo, sin embargo, drámaticas personalas. El terror fue enorme entre el vecindario, que abandonando sus hogares, acampó en las plazas.

La interrupción de las comunicaciones hizo difícil la organización de socorros.

La noche se pasó haciendo esfuerzos que resultaban casi estériles a causa de la obscuridad y de la falta de los instrumentos necesarios para que los auxilios resultaran eficaces. Esto explica el número elevado de víctimas que se registra.

La sacudida devastadora se sintió sin que hubiera sido precedida, como sucede ordinariamente, por temblores de pequeña intensidad. Pocas personas pudieron huir; muchas quedaron entre los escombros de las casas, de las que algunas fueron literalmente volcadas como si hubieran sido castillos de naipes.

Organizados, ya metódicamente, a hacerse de día los trabajos de salvamento se empezó el desescombro en los pueblos de Linera, Bongiardo y Passaporo, que han quedado completamente destruidos.

Los soldados ocupados en desescombro muestran admirable abnegación.

Los cadáveres extraídos hasta ahora son unos setenta, pero seguramente hay otros bajo las casas desmoronadas.

La población superviviente ha quedado sin abrigo y sin viveres y se agrupa en torno de las cocinas de campaña.

El gobernador continúa enviando tiendas a Linera, donde no queda en pie ninguna casa. Los aldeanos acampan en los viñedos.

Un periódico de Milán refiere que su corresponsal encontró en un búnker apartado a una mujer que con las uñas ensangrentadas escarbaba en el suelo tratando de levantar las piedras en que se hallaba sepultada una hijita suya.

Otro periódico relata que las granjas han quedado destruidas y los caminos están agrietados.

Los fugitivos corren espantados

in ver ni oír nada; no tienen más que una idea: huir.

Los niños supervivientes buscan a sus madres y las madres a sus hijos, llorando y lanzando gemidos lágrimas y exclamaciones, en horrible melopea.

No se pueden obtener de ellos detalles, pues todos estos infelices se hallan lacerados por el dolor.

Unas mujeres cuentan que estaban comiendo en sus casas y sus hijos dormían en sus cunas, cuando de repente el suelo tembló y salió en ondulaciones, las paredes se inclinaron y los techos dejaron caer sus tejas con un ruido espantoso al que siguió un silencio de muerte; el suelo quedó otra vez inmóvil.

Se ha comprobado que la catástrofe ha tenido origen volcánico y que se ha circunscrito a la región del Etna, la erupción del volcán en estos días es verdaderamente terrible.

De Arcireal comunican convocadores detalles. En círculos, en carros y en automóviles no cesan de llegar heridos al hospital de aquella población, procedentes de los pueblos inmediatos.

Los daños se calculan en muchos millones de liras.

El Gobierno ha enviado considerables socorros.

En toda Italia ha causado honda emoción la desgracia. Los recuerdos de la catástrofe de Messina avivan el sentimiento público.

MAHON

El conflicto marítimo

Durante el día de ayer el público estaba ansioso aguardando la llegada del vapor «Mahon» que era esperado de Barcelona y Alcudia.

En las primeras horas de la tarde ya había gente en el muelle esperándolo y sobre las cinco se supo que el vapor había salido de Alcudia a las tres y media, y que por tanto, entraña a este puerto de ocho y media a nueve de la noche.

Igual que cuando se marchó, a su llegada que fué a las nueve, muelles, miradores y andenes se vieron invadidos por un gentío immense.

El vapor fondeó levemente y el pasaje numeroso que llevaba pudo tranquilmente desembarcar, gracias a las precauciones tomadas de antemano por la policía y guardia civil, no dejando entrar a bordo más que a las autoridades que se habían tomadas presiones en el muelle y que se apresuraron a solicitar al Director Gerente de «La Marítima» señor Tal-

tavull y teniente de navío señor Tjera, Comandante del barco, por el buen éxito del viaje.

Apenas colocada la palanca pasamos a saludar a don Juan F. Taltavull y nuestro estimado amigo defensor con nosotros, nos explicó que tanto a la ida como a la vuelta el viaje había sido feliz, esforzándose toda la dotación desde el señor Tjera al último marinero en el desempeño de su cometido, no ocurriendo durante el mismo el menor incidente, de lo que nos congratulamos.

A la llegada a la Ciudad Condal escaso público esperaba al vapor, pero aquí fué más tarde engrosando y durante el día desfilaron por el referido buque la mayoría de menores que allí residentes.

Agregó el señor Taltavull que toda la carga existente a bordo del «Isla de Menorca» y «Monte Toro» fué transbordada a bordo del «Mahon», embarcando además toda la presentada durante el día hasta cerca de 200 toneladas.

Por último nos notificó que a bordo del «Mahon» venían las tripulaciones del «Monte» y del «Isla», cuyos barcos habían quedado amarrados en el puerto de Barcelona, con solo los contramaestres a bordo, don Pedro Serra y don Pedro Bellot.

El «Mahon» fué portador de 8 sacas de correspondencia ordinaria, 4 despachos certificados, 78 paquetes postales nacionales y 23 paquetes extranjeros embarcados en Barcelona y 6 sacas de correspondencia ordinaria, 4 despachos y 16 paquetes postales embarcados en Alcudia.

En dicha bahía dejó la correspondencia y carga para Ciudadelita que recibió el vapor del indicado nombre llegado allí a las cinco y media de la tarde.

Hoy el «Mahon» efectúa las operaciones de descarga y carga, y probablemente mañana a las nueve emprende el viaje con rumbo a Alcudia y Barcelona.

Por lo interesante copiamos las siguientes líneas de nuestro colega de Barcelona «El Liberal»:

Relato interesante

Hemos oido relatar la forma en que se realizó la entrega del «Isleño» por su antiguo capitán a jefe de la armada que ayer se hizo cargo del mando de dicho buque.

El capitán del «Isla» formó sobre cubierta a toda la tripulación, presentando en elocuentes y sendas frases a su substituto.

Hizo un cumplido elogio del jefe de la armada, su sucesor, y terminó diciendo a los marinos:

—Que cada cual cumpla con los deberes de su conciencia.

Apenas hubo pronunciado el capitán del «Isleño» estas palabras y cuando se disponía a abandonar el barco, fué seguido por toda la tripulación, que sin pronunciar palabra salió a tierra para sumarse a los huelguistas.

En las Sociedades náuticas se comentaba ayer con mucho entusiasmo este sucedido.

Dice un comisionado

Logramos a poco de llegar, pernos al hablar con uno de los comisionados.

Las impresiones son pesimistas.

Hemos observado —nos ha dicho —una apatía verdaderamente extraña por parte del Gobierno.

En Madrid, en las salas esféricas están los tranquilos, aparentan desconocer la importancia del conflicto; es más, toman este asunto con tranquilidad pasmosa.

Figúrense ustedes —siguió diciendo nuestro interlocutor— que cuando visitamos al director general de Navegación y Pesca, nos llegó a preguntar: —¿Pero qué es eso de la huelga, es verdad?

Después de esto no sé donde vamos a parar.

Y nos dejó para unirse con sus compañeros.

Acuerdos importantísimos

Inmediatamente después se reunieron las Juntas de todas las Sociedades marítimas de Barcelona para cambiar impresiones y tomar acuerdos.

A las dos y media de la madrugada terminó la reunión de los marineros mercantes.

Las Juntas directivas del Fomento de la Marina Española y de la Naval de acuerdo con el Comité de huelga, aprobaron las siguientes conclusiones:

1.º Suspender los creos de África.

2.º Pedir apoyo a los ferrovíarios y a todas las Sociedades de resistencia de España.

3.º Persistir en la huelga.

Hasta ahora no nos hemos resuelto a decir nada sobre cierto insulto telegrama publicado por «La Voz de Menorca» en su número del pasado miércoles, porque esperábamos que el diario republicano rectificara sus afirmaciones, o dado su carácter, volvería sobre el particular.

Ni lo uno ni lo otro ha hecho. Señal evidentísima de que estable en lo cierto la generalidad de la opinión

pública al creer fundadamente que el aludido telegrama solo había existido en la exaltada imaginación de los redactores del otro diario.

El parte telegráfico de que tratamos testimonia una vez más la mala fe con que obra «La Voz de Menorca». Junto a las gratuitas afirmaciones ya mencionadas, se nos cuenta que en Palma los comercios cerraron sus puertas en señal de protesta contra el estado en que se hallaba el conflicto marítimo.

Muy bien hecho; más no vemos en tal actitud de los industriales y comerciantes mallorquines ninguna relación con los trabajos que realiza en Madrid don Gabriel de Squella en favor del distrito; trabajos de algunos de los cuales hemos dado cuenta en nuestras columnas y cuyos beneficios frutos son públicos y notorios, por más que el diario de en frente aparezca ignorar la verdad, y obrando en consonancia con su pretendido desconocimiento de los hechos, tergiversa a su favor las noticias recibidas e inventa capciosos telegramas que o no han existido nunca, o si en realidad han traspasado los cables submarinos, no es difícil presumir su intencionada procedencia.

Ayer recibimos atento B. L. M. del Capitán de fragata don Francisco Pou Magraner, participándonos haber tomado posesión del mando de esta provincia marítima.

Agradecemos al señor Pou la atención tenida para con nuestro diario y sabe puede contar la primera Autoridad marítima con nuestro modesto apoyo en cuanto se relaciona con el servicio público.

Por el señor Alcalde de esta ciudad han sido impuestas las siguientes multas de cinco pesetas:

—A dos padres de otros niños menores de edad que arrojaron piedras desde las cuestas de la Miranda.

Al dueño de un perro por no llevar el can al bozal reglamentario.

DESENMASCARADO

Es a�en al obra del Cinematógrafo que lleva por título el que encabeza estas líneas, será exhibida esta noche en el «Cine Consey» en unión de un variado y selecto programa de películas, todas ellas estrenos en esta ciudad y de marcas acreditadísimas.

Para mañana domingo anuncia

aquel la Empresa dos grandes y seis sesiones, empezando la primera a las seis y la segunda a las nueve y cuarto.

Véase el programa repartido al público.

Hemos tenido ocasión de ver el ensayo de las cintas del programa que el domingo próximo en sus tres sesiones, seis, ocho y cuarto y diez y cuarto, se proyectarán en el Cine de los Estanislao.

El conjunto es eminentemente sensacional y de gran atracción artística, pudiendo asegurar a los asiduos concurrentes de este Cine, que su buen gusto será en alto grado satisfecho.

Entre las películas que integran el programa, se exhibirá en la pantalla luminosa la famosa creación histórica, cinemadrama, admiración del mundo cinematográfico, de dos mil metros y dividida en tres partes, titulada URSULA MIRONET.

Con tales alicientes es fácil aventurarse que el Cine de los Estanislao se verá concurridísimo, como de costumbre.

El jueves al medio día el nuevo Comandante de Marina don Francisco Pou estuvo en el Ayuntamiento visitando al señor Alcalde, visita que le fué de vuelta en el día de ayer.

Como verán nuestros lectores por anuncio que va en su lugar corresponde, ha comenzado en la «Revista de Menorca» la publicación de la importantísima obra de Folklore menorquín, titulada «De la Pagèsia», del distinguido escritor y poeta nuestro médico don Francisco Camps Mercadal, conocido en el mundo de las letras con el nombre de Francesch d'Albúndia.

Este notable trabajo fué premiado por el Ateneo Científico Literario y Artístico de esta ciudad, previo fallo unánime del Jurado llamado a juzgar del mérito de las obras presentadas al concurso de Folklore menorquín abierto por la citada y culta entidad.

Según tenemos entendido, la obra «De la Pagèsia» es una notable recapitulación de lo más escogido que en la materia ha quedado de literatura popular menorquina. Contiene composiciones en verso y prosa transcritas en la misma forma extensa con que la tradición nos las ha legado, y otras en que, conservando el fondo popular, les ha dado forma la galana pluma del escritor, quizás el mejor hablista de cuantos hoy día cultivan la llengua de la terra.

Por ser mañana el 28 aniversario del nacimiento de S. M. el Rey Don Alfonso XIII, las fuerzas de esta guarnición vestirán de gala, en los edificios públicos se izará el pabellón nacional y en los consulados los de sus respectivas naciones y por las baterías de la Fortaleza de Isabel II se harán las salvas de ordenanza.

S. E. el General Gobernador recibirá en Corte, a las once de la mañana,

Como oportunamente anunciamos ayer llegó a bordo del vapor «Mahon» procedente de Palma y Alcudia, nuestro distinguido amigo el Diputado Provincial don Juan Vicente.

Sea bienvenido.

La banda del Regimiento de Menorca ejecutará mañana por la tarde en el parque de Isabel II el siguiente programa:

Pasodoble «Afonso XIII» San Nicolás.

Vals lento «Visión» Wersley.

Fantasia «La Estrella del Norte» Meyerbeer.

Fantasia «Mal de amores» Serrano.

Pasodoble «Rat Penat» C. Pérez.

Exploradores de España

ASOCIACION OFICIAL

Mañana se reunirán los exploradores a las nueve ante el Ateneo para efectuar una excursión por mar al «Escu de San Antonio».

La comida fiambre.

Mahon 16 mayo 1914.—El Secretario, Julio Guerra.

Mañana, la madrugada, saldrán para Ciudadelita el team «Dose de Mayo» y una comisión de la Sección de Declamación y Letras de la Academia Mariana de San Estanislao, al objeto de tomar parte respectivamente en una partida de football con el team del «Círculo Artístico» y en la velada literario-musical que en el Colegio Salesiano se efectuará con motivo de ser el domingo la fiesta de la Patrona de los Antiguos Alumnos de aquel importante centro docente.

En el «Mahon» llegaron ayer «Las Giraldinas», inestimable pareja de baile, la cual debutará en la noche de hoy en el Teatro Principal, programándose además bonitas películas.

PARA ALQUILAR.—Desde primero de Junio próximo lo están los altos de la casa calle del Bastión número 39. Para informes en la misma o calle de Santa Teresa número 33, al

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Palma

DE LA PAGESIA

Lema: Es poble autor

POR

D. Francisco Camps Mercadal
(Francesch d'Albranca)

Primer premio en el concurso público de folk-lore menorquín celebrado por el Ateneo Científico, Literario y Artístico de Mahón.

Publica esta obra la REVISTA DE MENORCA, dedicándole 16 páginas de cada número, a partir del de Abril próximo pasado.

Suscripción: 50 pesetas el número mensual. Librería de Manuel Sintes Roger, Plaza del Príncipe, 11, y en el Ateneo.

bierno posible. — Los mauristas aplauden al señor Rodés.

Este continua su interrumpido discurso atacando al Gobierno por haber permitido al general Burguete abandonar la campaña en donde perdió el honor de la nación para venir a Madrid a batirse, y esto añadió, merecía un importante castigo.

Termina su discurso el señor Rodés afirmando que debemos cuanto antes abandonar Marruecos y repatriar nuestras fuerzas, recordando como final las frases del general Lissautay quien mostróse partidario de que el parlamento fiscalice los asuntos de África.

Contesta al señor Rodés el ministro de Estado señor marqués de Lema, indicando las medidas que para la implantación del protectorado piensa implantar España, anunciando que en breve se empezará la construcción del puerto de Larache cuyos planes están ya aprobados.

Dado lo avanzado de la hora, el marqués de Lema interrumpió su discurso quedando en el uso de la palabra para el lunes, hasta cuyo día han sido suspendidas las sesiones de las Cámaras.

La sesión celebrada ayer en el Senado careció de todo interés.

Cambó en Palacio

Ayer estuvo en Palacio el líder del regionalismo don Francisco de A. Cambó, siendo recibido por el monarca con quien conversó largo rato.

El señor Cambó ofreció al Rey la presidencia del «Orfeó Catalán» que este aceptó con gusto.

El ataque a Tetuán

Ha sido el tema de todas las conversaciones siendo objeto de muchos comentarios la noticia que ayer telegrafíe de haberse librado un combate en las propias puertas de Tetuán.

El Conde de Romanones tratando acerca del particular dijo que se imponía un acto de escarmiento.

Por una exposición

Encuéntrese aún en la Corte prosiguiendo sus gestiones, el Comité de la Exposición de Industrias Eléctricas que ha de tener lugar en Barcelona en 1917.

Ayer obsequiaron con un banquete a los directores de la prensa madrileña, reinando en el acto grande entusiasmo y haciendo votos para que la proyectada exposición sea un gran éxito.

Al acto asistió también el ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra.

El pleito de «El Liberal»

En la Audiencia vióse ayer el final del pleito sostenido contra «El Liberal» por la señorita Mussó de Tota.

Juzgado ha confirmado todas las sentencias anteriores, ordenando el embargo de la Sociedad Editorial. Contendieron de nuevo frente a frente en este asunto los señores Lacarra y Melquides Alvarez.

Fúnebres

Ayer mañana se celebraron solemnes funerales por el alma de la ilustre esposa del Dr. Benavente, fundadora del dispensario antituberculoso.

Al acto asistió la reina doña Victoria.

El domingo 31 del corriente se celebrará en esta Corte la fiesta de la flor, para cuyo acto se están haciendo grandes preparativos al objeto de que resulte un éxito.

Entrevista

Habiendo aceptado el señor Salvatella la representación de los marineros en huelga, ayer estuvo en el Palacio de la Presidencia celebrando una larga entrevista con el señor Dato, interesándose para que se busque una pronta solución al conflicto.

Los últimos conceptos del orador

Banco de Menorca	
BOLSA DE BARCELONA	
Interior cortado 15 mayo de 1914.	
Interior serie A.	82'80
Idem, idem B.	82'75
Idem, idem C.	81'90
Idem, idem D.	80'00
Idem, idem E.	80'45
Amor 12able 5 por 100 A.	100'05
Idem B.	92'75
Banco Español de la Isla de Cuba.	100'00
Interior fin de mes.	80'10
Nortes.	92'40
Alicantes.	93'75
Francos.	105'95
Libras.	26'67
Pagamos el cupón de la Deuda Amortizable al 5 por 100, vencimiento 15 Mayo 1914.	
Consumo público	
MATADERO	
Reses cortadas los días que continúan se expresan con su peso y procedencia:	
Día 13 mayo	
1 ternero, 146 kilos, Tursiló de Juan.	
1 idem, 116 estancia ne Bona.	
1 idem, 139, Pedro Orfila.	
3 carneros, 28'500, Binisfermeña.	
2 idem, 25, Murell.	
4 idem, 50'500, son Rubí (Mercadal).	
2 idem, 37, Binidris (Alayor).	
2 cabras, 28, Binidunaira (Mercadal).	
4 cerdos, 156.	
Día 14 idem	
1 ternero, 109 kilos, son Arrosa.	
1 idem, 103, Pedro Orfila.	
1 idem, 131, Biniet Nou.	
1 idem, 100'500, Murell.	
2 carneros, 24, idem.	
1 idem, 7'500, Binisfermeña.	
4 idem, 54, son Rubí (Mercadal).	
1 idem, 9, Binidris (Alayor).	
3 idem, 31'500, Binixiquet.	
1 idem, 18, Juan Mercadal (Mercadal).	
2 cabras, 32, Binidunaira (idem).	
4 cerdos, 71.	
COTIZACIONES	
CREDITO	
MERCANTIL	
DE MENORCA	
BOLSA DE BARCELONA	
Interior cortado F. 15 mayo de 1914.	80'15
Idem A.	82'80
Idem B.	82'75
Idem C.	81'90
Idem D.	80'60
Amortizable 5 por 100 F. 15 mayo.	99'30
Idem A. 100'00.	100'00
Idem B. 100'00.	99'80
Idem C. 100'00.	99'80
Acciones Norte fin de mes.	92'40
Idem Alicante idem.	93'75
Idem Orenses 4%.	90'90
Idem Banco Español del Río de la Plata.	90'00
Obligaciones Almansa 4%.	88'00
Idem Nortes idem.	87'75
Idem Alicante idem.	86'00
Idem Orenses primavera.	90'00
Amortizable 4% A.	90'45
Francos París cheque.	105'95
Libras cheque.	26'67
Paga el cupón de la Deuda Amortizable al 5 por 100, vencimiento 15 Mayo de 1914.	
Compra y vende toda clase de valores.	
Subasta	
El domingo próximo dia 17 y hora de las once se subastarán en el despacho del Notario don Juan Alemany y Valent la casa de la calle Prieto y Cañes, número 107, de esta ciudad, y la de Villa-Carlos, calle Victoria, número 6, antes Iglesia; bajo el respectivo tipo de 14.000 y 5.000 pesetas y con arreglo a las demás condiciones que obran en poder de dicho Notario.	
6	

Comentando un discurso

Hoy es tema preferente de todas las conversaciones, en especial en los círculos políticos, el vibrante discurso pronunciado por el representante de los Conjuncionistas, señor Rodés, en el Congreso.

Esta minoría se encuentra en extremo satisfecha de dicho discurso, habiendo también felicitado los radicales al orador, quien manifestaron que sin reparo alguno suscribirían lo dicho por el señor Rodés.

Los reformistas reconocen que mucho de lo dicho por el orador iba contra ellos, al objeto de alejarles de su ansiada aproximación a los monárquicos.

Los reformistas han manifestado que coinciden con los monárquicos en la imposibilidad de abandonar el problema marroquí ni repatriar las tropas, por cuantos nos lo impiden deberes internacionales que venimos obligados a cumplir.

Meura en Toledo

Invitado por el senador por Baleares señor marqués de Linarejos, el señor Meura pasó el día de ayer en Toledo.

Don Antonio ha manifestado que ignora aun qué día pronunciará su anhelado discurso.

Dato optimista

El Jefe del Gobierno ha manifestado que confía de que antes del lunes quedará solucionado el conflicto marítimo.

Hoy, ha dichó, llegarán a Madrid los navieros bilbaínos y mañana los del Mediterráneo y de las entrevisas del Gobierno con ellos se espera una pronta solución.

Comida

Ayer los reyes don Alfonso y doña Victoria comieron en la Embajada de Italia, en la cual se dió en su honor una sumptuosa fiesta.

El conflicto náutico

En provincias

Ha entrado la huelga en un campo de espera, pues la mayoría de capitanes y pilotos de Bilbao han marchado a sus casas en los pueblos de esta provincia, donde se proponen seguir hasta que se les avise de haberse solucionado el conflicto.

Un grupo de capitanes de esa ha telegrafizado al señor Dato comunicando que se hallan dispuestos a devolver al Estado sus títulos profesionales en vista de que autoriza que naveguen extranjeros dirigiendo buques españoles.

El secretario de la Compañía Transatlántica ha recibido un telegrama

fechado en Port-Saïd y firmado por el capitán del «Legazpi» que regresa de Filipinas diciendo: «Enterados de la huelga, cumpliendo nuestro deber, en mi nombre y en el de los oficiales y personal de máquinas y cubierta, reiteramos a la Transatlántica respetuosa e incondicional adhesión. Seguimos el viaje a Barcelona.»

Los navieros señores Píñolos e Izquierdo han publicado un escrito reconociendo las ventajas que tienen concedidas a los capitanes, oficiales y maquinistas de sus buques, que piden ahora las asociaciones de resistencia, como si no existieran.

Lo hacen público para conocimiento del comercio nacional y para que se juzgue el proceder de los capitanes, pilotos y maquinistas de los vapores de dicha compañía que están en Barcelona y que han secundado la huelga.

La fiesta de la flor

El domingo 31 del corriente se celebrará en esta Corte la fiesta de la flor, para cuyo acto se están haciendo grandes preparativos al objeto de que resulte un éxito.

Entrevisita

Habiendo aceptado el señor Salvatella la representación de los marineros en huelga, ayer estuvo en el Palacio de la Presidencia celebrando una larga entrevista con el señor Dato, interesándose para que se busque una pronta solución al conflicto.

Naufragio

París.—Despachos telegráficos, llegados de Cewastie, dan cuenta de que el vapor «Tarratich», de la matrícula inglesa, ha volcado a la vista de Southwold, hundiéndose completamente en las aguas,

Informes, calle del So, 60

Asesino Raúl Odo

El más terrible pánico se apoderó de la tripulación, que puso en práctica todos los medios de salvamento de que disponían.

En el siniestro marítimo perecieron catorce de los tripulantes del buque.

Han sido inútiles cuantos auxilios se suministraron al vapor naufragado.

Españoles fugitivos

París.—Por despachos telegráficos recibidos de Washington, se tiene noticia de que ha llegado al puerto de Veracruz el vapor «Veyz», procedente de Tampico.

Dicho buque conducía a bordo a unos 600 refugiados de nacionalidad española, los cuales se apresuraron a abandonar esa población en vista del mal carácter que iban tomando los acontecimientos.

Por referencias de dichos españoles fugitivos, se sabe que el día 10 del actual las tropas constitucionales ocuparon la plaza de Tampico, obligando a evacuar de ella a las fuerzas federales.

Catastrofe aérea

París.—Se han recibido noticias de Aldershot comunicando que durante la noche pasada, dos biplanos militares, que evolucionaban con gran rapidez por aquellas cercanías, sufrieron una violenta colisión, chocando terriblemente uno contra otro, y produciéndose a consecuencia del choque la explosión de los motores y la caída de los aparatos.

Han resultado muertos un capitán y un mecánico, que tripulaban uno de los aeroplanos; un teniente, que iba en el otro aparato, presenta heridas de la mayor gravedad, de las que se desespera que pueda salvarse.

Los dos biplanos quedaron completamente destruidos.

Los terremotos de Catania

París.—Dicen de Catania que la dirección del Observatorio del Etna ha registrado que dos ligeros sacudimientos sísmicos se produjeron ayer mañana en Bronte. Aunque dichos temblores de tierra no ocasionaron perjuicio alguno, han contribuido a aumentar la intranquilidad y el pánico, por temerse que las terribles catástrofes se reproduzcan.

El crater de Etna sigue arrojando gran cantidad de cenizas y una densa humareda.

VERGER

Casino LA UNION

En uso de las facultades que me confiere el caso 7.º del artículo 29 del Reglamento porque se rige esta Sociedad, convoco Junta general extraordinaria que tendrá lugar el día 17 del mes en curso, a las cuatro de la tarde, para dar cuenta de las dimisiones presentadas por los señores Tesorero, Archivero y Secretario y caso de ser admitidas, proceder desde luego

